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ΘΕΜΑ: «Ερώτηση  με αρ. 2498/23.04.2021».
Σχετ: Το  υπ’αριθμ. 47192/Φ1/11.05.2021 έγγραφό του ΥΠΑΙΘ.

Σε απάντηση του υπ’αριθμ. 9.1.2998/13.05.2020 εγγράφου της Περιφερειακής Διεύθυνσης
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Ν. Αιγαίου με τίτλο «ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΡΩΤΗΣΗ ΓΙΑ
ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ ΤΟΥ 2ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΡΟΔΟΥ ΩΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ», βάσει του
υπ’αριθμ.2498/23.04.2021 ερωτήματος κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σχετικά με το γεγονός στο οποίο αναφέρεται  το ερώτημα κοινοβουλευτικού ελέγχου ότι «δεν
υπήρξε  διαβούλευση  με  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων»  αντιπαραβάλλουμε  το  άρθρο  13  του
Ν.4692/2020 σύμφωνα με το οποίο «Ο χαρακτηρισμός ενός λειτουργούντος σχολείου ως Π.Σ. ή
ΠΕΙ.Σ. μπορεί να πραγματοποιηθεί με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων […]
ή  έπειτα  από  αίτηση  του  Προϊσταμένου  της  Διεύθυνσης  Πρωτοβάθμιας  ή  Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης, στην οποία υπάγεται το σχολείο».

Σχετικά με την αιτίαση ότι με τον χαρακτηρισμό μίας σχολικής μονάδας σε Πειραματική υπάρχει
«κατηγοριοποίηση των σχολικών μονάδων […] με έντονο το στοιχείο του σκληρού ανταγωνισμού
σε βάρος πάντα των μορφωτικών δυνατοτήτων των λαϊκών οικογενειών» υπενθυμίζουμε ότι τα
πειραματικά σχολεία επιλέγουν τους μαθητές με κλήρωση και όχι βάσει μαθητικής απόδοσης.
Άλλωστε αποτελεί ζητούμενο για τα πειραματικά σχολεία το μαθητικό δυναμικό να απαρτίζεται
από τυχαίο δείγμα, ώστε να είναι κοινωνικά και μορφωτικά αντιπροσωπευτικό. 

Η  πρωτοβουλία  χαρακτηρισμού  του  2ου Γυμνασίου  Ρόδου  ως  Πειραματικού  Γυμνασίου  (του
πρώτου και μοναδικού για τον Νομό Δωδεκανήσου) αποτελεί προσπάθεια της ΔΔΕ ΔΩΔ/ΣΟΥ να
παρέχει συνθήκες που ευνοούν τον εμπλουτισμό της παρεχόμενης εκπαιδευτικής διαδικασίας, με
γνώμονα το όφελος για την μαθητική κοινότητα και την τοπική κοινωνία της Ρόδου. 

Όσον αφορά τις ανησυχίες που διατυπώθηκαν από τον σύλλογο διδασκόντων αξίζει να σημειωθεί
ότι  από του 16 οργανικά ανήκοντες  οι 9 είναι  αποσπασμένοι  σε άλλες  σχολικές  μονάδες και
φορείς, επομένως οι αντιρρήσεις δεν εκφράζουν το σύνολο των εκπαιδευτικών, αλλά το σύνολο
των υπηρετούντων. Αντιλαμβανόμαστε τον φόβο των υπηρετούντων εκπαιδευτικών λόγω αυτής



της μεταβολής, ωστόσο ο Ν.4692/2020 παρέχει πλήρη εξασφάλιση στο προσωπικό των σχολικών
μονάδων που μετατρέπονται σε πειραματικά προκειμένου αυτοί να παραμείνουν στη θέση τους
εφόσον το επιθυμούν ή να μετακινηθούν σε όμορες μονάδες με απόλυτη προτεραιότητα ακόμη
και σε σχέση με τους υπεραρίθμους. Όσον αφορά στις ανησυχίες των γονέων και κηδεμόνων ότι
οι μαθητές ενδέχεται να αποκλειστούν από το δικαίωμα φοίτησης στην Α΄ τάξη στο σχολείο της
γειτονίας τους, υπενθυμίζουμε ότι η όμορη σχολική μονάδα (5ο Γυμνάσιο Ρόδου) ευρίσκεται σε
απόσταση μικρότερη των οκτακοσίων (800) μέτρων. Επιπλέον, η ΔΔΕ Δωδ/σου γνωρίζει ότι το 2ο

Γυμνάσιο  Ρόδου αντιμετώπιζε  χρόνιο  πρόβλημα επαρκούς  αριθμού  εγγραφών νέων  μαθητών,
κλίμα το οποίο είμαστε βέβαιοι ότι θα αντιστραφεί με τη νέα ιδιότητα του σχολείου. 

Σας  επισυνάπτουμε  δύο (2)  επιστολές  της  ΔΔΕ Δωδεκανήσου προς  το 15μελές  και  προς  τον
Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων στο πλαίσιο της σχετικής αλληλογραφίας που προηγήθηκε για
το ίδιο θέμα.

Στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες

 

                    Ο Διευθυντής Δ.Δ.Ε. Δωδ/σου

                       Ιωάννης Παπαδομαρκάκης
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